

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Hírszerzők: (Arany Bika bérház) Tel: 41-13 (7 mellék) (Hómeőfal). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 4.11-ig

## KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelőtel. Tel: 41-13 (7 mellék) állomással. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

### Szakszervezeti világkongresszus

A szervezeti munkások az egész világon feszült érdeklődéssel tekintenek a Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusára. Ezt a világszövetséget a dolgozók millióinak akarata és roppant ereje hívta életre a második világháború után, hogy segítségével a dolgozó népek megvédjék érdekeiket. A Világszövetség, amelynek minden országban vannak jólműködő szervezetei, vendíthetetlen és bevehetetlen hástáya erősödött a munkásvezetők jobb jövőjéért, a dolgozók életszínvonalának emeléséért, a demokratikus szabadságjogok biztosításáért és a népek közötti szilárd és tartós békeért folytatott mindennapos küzdelemben. Legutóbb a párisi békekongresszuson hallhatta hetven millió szervezett munkás tagja öntudatos hangját és nemrég felhívta az egész világ dolgozóit a II. szakszervezeti világkongresszus megünneplésére.

A holnap Milánóban meggyűlő világkongresszuson megjelentek a Szovjetunió hatalmas és fejlett szakszervezeteinek küldöttjeivel az élen a népi demokrácia szakszervezeti delegátusai is. Ezek a kiküldöttek az új szocialista világ építő munkájának erősítő és biztató üzenetét viszik el majd a tőkés országokban küzdő haladó erőknél. Megmutatkozik a két világ közti különbség már abban is, hogy amíg a kapitalista rendszerekben a dolgozóknak élet-halálharcot kell vívniuk a mindennapi kenyérért, legfőbb ször azért, hogy megmeneküljenek a munkanélküliség egyre fenyegető rémétől, addig a szocialista Szovjetunió és a népi demokrácia szakszervezetei mindegyik életszínvonalemelkedésről számolhatnak be. Míg az Egyesült Államokban hivatalos adatok szerint közel tízmillió munkanélküli tarlanak nyilván, addig a szovjet ember már csak hallomásból ismeri a munkanélküliséget — mondották a Szovjetunió szakszervezeteinek kongresszusáról nemrég hazatért magyar delegátusok. A magyar üzemi munkások „Több termeléssel erősítjük a békefrontot” jelszóval jelentették be munkafelajánlásukat a kongresszusra. A szocialista országépítés nemzeti közti tömegmozgalomává vált a több és jobb termelés jelszava, lelkes munkaversenyekkel új iparokat hívnak életre és újabb területeket iparosítanak. Mit látunk ezzel szemben a tőkés országokban?

A marshallizált államok napról-napra közelebb kerülnek a gazdasági csődhez, sztrájkok, hatalmas tömegmozgalmak mozgatják meg mindenütt a tőkés rendszer pilléreit. Mit akarnak a sztrájkolók? Elefontosságú érdekeiket védik az amerikai nagytőke hódításaival szemben. Másfél-millió olasz mezőgazdasági munkás küzdött heteken át a kegyetlen rendőrterror dacára jogaiért és a megélhetésért. A nehéz küzdelem végül is győzelemmel végződött. A szakszervezeti kongresszus előtt bekövetkezett győzelem biztató jel a szakszervezeti munkásság további győzelmére a nyugati országok munkáselnemő rendszerében.

Walter Lippmann, az amerikai nagytőke legfőbb „ideológusa” így jellemezte a Marshall-

## A kormány minden őstermelőnek biztosítja a fejadagot

### A terménybeadás túlteljesítése szabadörlésre jogosít

A gabona forgalmáról és felhasználásáról megjelent rendelet híven tükrözi demokratikus kormányunk politikáját, mely élesen elhatárolja a dolgozó szegény és középparasztságot a kulákoktól, a szegény és középparasztság számára nagyarányú kedvezményeket biztosít. A most megjelent földművelésügyi miniszeri rendelet elsősorban biztosítja a gazdálkodó háztartáshoz tartozók fejadagját.

Az őstermelő fejadag a hat évben felüliek részére 220 kg. személynként, 1—6 év közötti személyek részére 160 kg. Hasonlóképpen biztosítja a rendelet a vetésmagot kat. holdanként bázából 110, rozsból és kecskeszóból 100 kg-ot.

Kenyérgabonát és árpát örlétni csak a gabonalap alapján kiállított vámörlési engedéllyel lehet. Az őstermelői fejadag kiegészítéseként 25 holdon aluli gazdálkodók és mezőgazdasági munkavállalók, ha a földadót, a mezőgazdasági fejlesztési járulékat és terménybeadási kötelezettségüket eleget tettek, 25 kg árpára szóló vámörlési engedélyt kapnak minden 12-életrév betöltött, háztartásukhoz tartozó személyek részére.

Aki földadót, mezőgazdasági fejlesztési járulékat és termény-

beadási kötelezettségeinek eleget tett, az őstermelői fejadagon és a fejadag kiegészítésén felül külön 50 kg. kenyérgabona, vagy e helyett 20 százalékkal több árpa örlésére kaphat engedélyt, ha háztartásához tartozó valamely személy házassági, háztartáshoz tartozó valamely személynek gyermeke születik, ha saját maga, vagy háztartásához tartozó személyek valamelyike ezüst, arany-, vagy gyémántmenyegzőjét ünnepli, a háztartáshoz tartozó személyek valamelyikét 1949. július 1 után mintagazdának minősítik.

A vámörlésre jogosult, ha minden kötelezettségeinek eleget tesz és a hatósági terménybegyűjtőnek „C” jelű vételi jegyre kenyérgabonát ad el, szabadörlésre is kaphat engedélyt a fejadagon és a fenti kedvezményen túl ugyanarra a terményre, amit a „C” vételi jegyre beadott. Mezőgazdasági munkavállalók és 5 kat. holdon aluli szegényparasztek ugyanannyira, mint amennyit a „C” vételi jegyre eladtak, 5—25 holdig terjedő gazdálkodó közpénzeszt a „C” vételi jegyre beadott kenyérgabona 50 százaléka, 25 holdon felüli kulákok a „C” jelű jegyre eladott kenyérgabona 25 százaléka kapnak szabad örlési engedélyt.

A szabad örlésből származó

lisztet a vámörlésre jogosult szabadon rendelkezik és a szabad örlésből származó lisztre megállapított áron közvetlenül a fogyasztónak kizárólag háztartási szükségletre eladhatja.

A gazdálkodó a fejadag, a vétőmag és kötelezettségeinek teljesítése után fennmaradt kenyérgabonát eladhatja a hatósági terménygyűjtőnek „C” jelű jegy ellenében, vagy annak, aki az illetékes hatóságtól kenyérgabona vásárlási engedélyt kap. Más számára kenyérgabonát eladni nem lehet.

Azok a gazdálkodók, akik 1949. augusztus 13-tól A, B, vagy C vételi jegy ellenében eladják gabonájukat, mázsáanként 5 forint, augusztus 13-tól szeptember 3-ig mázsáanként 7 forint jutalomban részesülnek, amelyet a vételárral együtt fizetnek ki.

A terménybeadáson felül megmaradt árpával és zabbal a gazdálkodó szabadon rendelkezik.

Kenyérgabonát és lisztet egyik közszégből a másikba csak a község előjárásága által kiállított szállítási igazolvánnyal lehet szállítani. A rendelkezésben foglalt rendelkezések megszegése és kijátszása, amennyiben súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik, 6 hónapig terjedő elzárással büntetendő.

## Vereséget szenvedtek a hideg háború szervezői, állapítja meg a Pravda

### Szviridov altábornagy leleplezte az osztrák náci és a Néppárt titkos egyezkedését — Titó Judás-pénzt kap — Anglia súlyos gazdasági válság küszöbén — Formóza felé nyomul a kínai néphadsereg

A moszkvai Pravda „Truman dicsekszik” című vezércikkében Trumannak a külügyminiszterek tanácsa párisi ülészakával kapcsolatosan tett nyilatkozatával foglalkozik. Ez a nyilatkozat a szerénytelen dicsekvés és a Párisban elért eredmények irányzatosságot és keveréket — írja a lap. Truman nyilatkozatának alapvető következtetése, hogy a külügyminiszterek tanácskozásának eredményei az USA „külpolitikai irányzatának helyességét bizonyítják”. Ez a következtetés oly távol áll az igazságtól, mint az ég a földtől. Az igazság az, hogy a külügyminiszterek tanácsa Párisban csak azért hozhatott határozatot, mert a nyugati hatalmak képviselői kénytelenek voltak lemondani szokott irányvonalukról. Az USA elnöke nyilatkozatában azért folyamodott az öreklámhoz, hogy kendőzzé álláspontjának gyengeségét és álcázza az amerikai kül-

politika képét.

Az egész világ tudja, hogy az USA külpolitikája összeegyeztetetlen a nemzetközi együttműködésnek a potsdami értekezleten elfogadott programjával. A nyugati külügyminiszterek Párisban a Potsdami ellenes irányzatot rákarkanták erőszakolva a Szovjetunióra, de kísérleteik csődrel végződtek. El kellett ismeriük a potsdami elvek alkalmazásának feltétlen szükségességét. Az ülészak záró közleménye, mint ismeretes, rámutat arra, hogy a külügyminiszterek tanácsa további munkájának Németország gazdasági és politikai egységének megteremtése érdekében kell folynia. Ezzel a három nyugati hatalom kénytelen volt elismerni, hogy Németország szétszakításának politikája csődbejutott és felülvizsgálandó.

Ki ne tudná, hogy a Szovjetunió, a potsdami határozathoz híven kitartóan harcolt és har-

col Németország szétszakításának politikája ellen és követeli Németország egységének visszaállítását. A külügyminiszterek tanácsa ülészakán a nyugati hatalmak kénytelenek voltak elfogadni a potsdami döntéseken alapuló szovjet javaslatokat. „Le kellett nyelniük” a keserű labdacsoport Truman ezt az amerikai külpolitikát „helyessége” megértésének tartja. Nem lenne-e helyesebb azt mondani, hogy ez az USA kormánya úgynevezett „szilárd politikájának” sikertelenségéről tanuskodik.

Az osztrák kérdésben való megegyezés pedig Truman nyilatkozatával ellentétben kizárólag azért történt, mert a Szovjetunió javaslatát elfogadták. Mindenki tudja, hogy az amerikai uralkodó körök és európai partnereik különös buzgalommal tagadták meg a Szovjetunióval a Kelet-Ausztriában található német tulajdonra vonatkozó törvényes jogait de végül mégis meg kellett változtatni a politikájukat.

Ami az Ausztriával szemben támasztott jugoszláv területi igényeket illeti, a jugoszláv kormány már jóval régebben igyekezett a Szovjetunió hátamögött megállapodni az USA-val és Angliával, de sikertelenül.

Trumannak a párisi tanácsko-

zásra a tényeket, mint a görbétükör. Ennek magyarázatát az Amerikai Szovjet Barátsági Társaság országos tanácsa közleményében találhatjuk meg. „Soha ezelőtt — mondja a közlemény — nem üttek még le amerikai küldöttek olyan kedvetlenül a tárgyalóasztalhoz, mint ezúttal. Aggasztotta őket, hogy az északatlanti katonai egyezményei, Európa felfegyverzési és Németországnak haditerveikbe iktatását magában foglaló politikájuk meghiusult. A valóság Párisban erősebbnek bizonyult, mint a képzelt aggodalmak és tervek. A világ békeszerető népei Párisban diadalt arattak.”

A külügyminiszterek tanácsának párisi értekezlete a „hideg háború szervezőinek vereségét” jelenti. Ez valóban nagy diadal a béke és a nemzetközi együttműködés védelmezői számára. Erthető, hogy a hidegháború szervezőinek ezt a vereségét semmilyen dicsekvéssel nem lehet elhárítani — fejezi be cikkét a Pravda.

### ANGOL KORMÁNYKÖRÖK

A gazdasági válságnak két héten belül való kiborbanásától rettegnek. A gazdasági ellentétek kifejeződése döntő fordulatot hoztak Anglia s az Egyesült Államok viszonyában.

A Newyork Herald Tribune tudósítja szerint a brit gazdasági válság első hivatalos bejelentése a szerdán Párisban összeülő „nyugateurópai együttműködés bizottság” ülésén fog megtörténni.

Lehetségesnek tartják, hogy Cripps elrendeli az USA-ból jövő angol behozatal drasztikus csökkentését. Tekintve, hogy ez az intézkedés főleg ipari nyersanyagokat érint, az angol munkanélküliség további ugrásszerű növekedése várható.

Londoni jelentés szerint Anglia gazdasági és kereskedelmi válsága állandóan súlyosodik. A brüsszeli értekezlet esődjé nagy mozgalmat keltett angol pénzügyi körökben. Az európai gazdasági együttműködés” szervezeti szerdai párisi ülésén újabb összecsapást várnak Amerika és London között. Cripps — londoni hírek szerint — továbbra is szembeszáll a font értékesítésére irányuló amerikai nyomással.

A Daily Telegraph politikai levezetője komolyan számol azzal, hogy a válság teljesen megbénítja az európai gazdasági együttműködést”. Angliának választani kell: vagy vállalja az európai gazdasági egység meghiusításáért a felelősséget, vagy feláldozza arany és dollár tartalékainak utolsó roncseit is.

A Reynolds News többek között azt írja, Cripps szerdán Párisba utazik, hogy megvívja a harcot, amelynek kimenetelétől függ Anglia gazdasági jövője. A lap szerint Wilson kereskedelmi miniszter újabb annak a lehetőségét tanulmányozza, hogy javítsa a kereskedelmi kapcsolataikat a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal.

A Daily Worker vezércikke megállapítja: Anglia új válság előtt áll, amelyből csak egyetlen út vezet ki: az amerikai csalás leleplezése, lázadás a marshalli terv útján kifejeződő amerikai uralmi törekvések ellen és végül haladéktalan tárgyalás hosszútá-

terv két esztendő mérlegét: „A Marshall-terv második évfordulóját az USA és Nyugateurópa általános válság légkörében, pangó kereskedelmi forgalom, csökkenő bevételek és növekvő munkanélküliség közepette ünnepli”. Ez a növekvő válság már fenyegeti magát az Egyesült Államokat is. A dolgozó nép valamennyi marshallizált országban a

Szakszervezeti Szövetségbe tömörülve, egyre fokozódó harcokban védekeznek és legtöbb helyen már támadásba ment át. Ez az egész világ szervezett dolgozóit egybefogó szakszervezeti szövetség rövid fennállása óta is a munkásosztály értékes fegyverének bizonyult, s megmutatja most hatalmas erejét a milánói Szakszervezeti Világkongresszus is.

Járatiú egyezmény létrehozása érdekében a Szovjetunióval, a népi demokráciákkal és a szabad Kínával.

### TITO NAGYOBBŐSSZEGŰ JUDÁS-PÉNZT KAP

A New York Times szombaton Washingtonból jelentette, hogy a Világbank rövidesen bejelenti, több mint 75 millió dollár folyósítását Jugoszláviának. Közlése szerint a kölcsön-javaslatról már hónapok óta tárgyalnak. Az amerikai külügyminisztérium közölte, hogy a kölcsönnek nincsenek politikai akadályai.

Hir szerint — jelenti az AFP — Tito és De Gasperi titkos egyezményt kötött a triezzi szabadterület felosztására.

### TEOREZ,

a francia kommunista párt főtitkára vasárnap beszédében rámutatott a francia gazdasági helyzet állandó romlására, majd jelesen kikelt a reakció részéről tervezett új választási törvény ellen, amellyel el akarják orozni a kommunista mandátumait. A béke kérdéséről szólva hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió semmitől sem akar területeket hódítani. Kijelentette, hogy a francia nép a Szovjetunió barátjának és szövetségeseinek tekinti.

### A KINAI NÉPHADSEREG

felszabadította Kufon városát. A város elfoglalása megnyitja az utat a néphadsereg számára Formóza felé. A legújabb jelentések arról számolnak be, hogy a Kuomintang katonái már Fuesau kiürítését is megkezdték. A Liesen Ko-Tensin Progressive Daily c. lap követeli a japán békeszerződést tárgyaló értekezlet melletti egybehívását és azt, hogy a kínai kormány helyet kapjon ezen az értekezleten.

Hongkongban nap-nap után hatalmas tüntetések zajlanak le, amelyek során a város lakossága rokonszenvét nyilvánítja a diadalmasan előnyomuló néphadsereg iránt. A napilapok épületei előtt leírhatatlan lelkeséssel ünneplik a néphadsereg újabb győzelméről szóló jelentéseket.

Belsőmongólia autonóm kormányja üdvözlő táviratot küldött Pekingbe abból az alkalomból, hogy összehívták az ösztirák politikai tanácskozós testületét. A táviratok a mongol nép örömet fejezik ki afelett, hogy évszázados elnyomás után a nemzeti kisebbségek is szívesen jutnak és egyenrangú képviselést kapnak a felszabadított Kína szervezeteiben.

### AZ AUSZTRIAI SZÖVETSÉGES ELLENŐRZŐ TANÁCS

Szviridov javaslatára helyben hagyta az osztrák választási törvényt.

A Tanács ülésén Szviridov a Szovjetunió ausztriai fémeghívóját felhívta a Tanács tagjainak figyelmét az osztrák „néppárt” képviselői és több náci főbűnös közötti titkos egyezményre. Ennek értelmében a náci főbűnösök megígérték, hogy a Néppárt rendelkezésére bocsátják a volt nemzeti szocialisták szavazatait, ezzel szemben a Néppárt megfelelő számú mandátumot biztosít számukra a parlamentben és befolyásos helyeket juttat a náciaknak a szövetségi és tartományi kormányokban. Ezt az egyezményt a Néppárt sajtószolgálat hivatalosan is megerősítette, jelentvén, hogy a Néppárt választói bázisát jelentősen kiszélesítik.

Szviridov altábornagy rámutatott arra, hogy a usztrák uralkodó párijának az a politikája arra vezetett, hogy különböző új-fasiszta szervezetek keletkeztek, amelyek az ország nyugati övezeteiben húzódnak meg. Számos neonáci lap jelenik meg, amelyek nyíltan propagálják a náci ideológiát és illegális tevékenységük is fokozódik. A Néppárt politikája volt náci vezetőkkel azt mutatja, hogy igyekeznek a közkegyelemben részesített kiscsúcs támogatni a volt hitlerista főnökök befolyása alatt tartani.

A szovjet fémeghívót kijelentette: a Szövetséges Tanács nem hagyhatja szó nélkül, hogy a Néppárt durván megsértse az osztrák törvényeket és a Szövet-

## DEBRECZEN 2. OLDAL 1940 VI. 26.

séges Tanácsnak a náciakra vonatkozó döntéseit. Ezért Szviridov altábornagy javasolta, hogy a Tanács figyelmeztesse a Néppártot, hogy a nagy náciakat védő és az új-náci mozgalmat bátorító politikájával súlyosan megsérti az osztrák kormány 25. számú törvényét és a Szövetséges Tanács döntését. A Tanács kérje fel az osztrák kormányt, tegyen jelentést a Szövetséges Tanács 1948. márciusi határozatának végrehajtásáról, amely az aktív

náciak és a náciizmogalom felszámolását írja elő.

A Szövetséges Tanács tudomásul vette a szovjet javaslatokat és elhatározta, hogy azt a politikai igazgatóság elé terjeszti. A szovjet képviselő javasolta, hogy az osztrák kormány parlamenti választásokkal kapcsolatos törvényét fenntartás nélkül hagyják jóvá. Az amerikai és francia megbízott megkísérelte a törvény jóváhagyását megakadályozni, de több mint öt órát tartó vita után az amerikai és francia megbízottak kénytelenek voltak visszavonni ellenjavaslatukat.

## Monarcho-fasiszta bérgyilkosok orvul megölték Diamantis vezérőrnagyot

A Szabad Görög Rádió jelentette: A görög demokratikus hadsereg Evióban harcoló egységei elfoglalták a sziget északi részén fekvő Kons antinon helységet. Heves harcokról érkeznek beszámolók Rumélia vidékéről is.

A demokratikus hadsereg főparancsnoksága közölte a jelentést arról a gyűlözetes gyilkosságról, amelynek Diamantis, a görög demokratikus hadsereg II. hadosztályának főparancsnoka esett áldozatul. Halála gyászba borította a görög népet. Áldozata még erősebbé tette a görög népet az elhatározását, hogy fokozza küzdelmét a gyáva gyilkos monarchofasiszták ellen.

A Szabad Görög Rádió jelentése szerint minden monarchofasiszta repülőgépen, amely felszáll, a monarchofasiszta görög tiszttel mellett helyet foglal amerikai tiszttel is, mert az amerikai imperialisták már nem bíznak a monarchofasisztákban.

Jiri Hronek, a nemzetközi újságírószövetség főtitkára hétfőn táviratilag tiltakozott az athéni igazságügyminiszterrel, Emanuel Ligizosz görög újságíró halálát illetően.

### A MONARCHO-FASISZTA KORMÁNY UJABB MERÉNTELE

Az athéni monarcho-fasiszta vezérőrnagyok pénteken halálra ítélték Vaszili Markoziniszit, az EAM Nemzeti Felszabadulási Mozgalom athéni tagozatának titkárát, a 60 esztendő Manolis Ligizosz régi szakszervezeti harcost és Kornéliosz Nikolaidzist, a görög szakszervezeti mozgalom egyik vezetőjét. Mindhármán tevékeny részt vettek a német megszállás előtt az ellenállási mozgalomban és a monarchofasiszták ezért akarják őket kivégeztetni. Csak az egész világ demokráciájának szolidaritása és a civilizált emberiség erőlyes tiltakozása akadályozhatja meg az athéni hóhérokat újabb embertelen bűnölekményük elkövetésében.

## Pusztuljanak a hitvány imperialista bérencsek

A Magyar Szabadságharcos Szövetség határozata az állam vezetőit, hogy kímélet nélkül sújtsanak le az áruló kémek és imperialista ügynőket bűnűjára. Az egész magyar műszaki értelmiség nevében ígérjük, hogy fokozott éberséggel kíméletlen harcot folytatunk minden párt- és szovjetellenes megnyilvánulás ellen, a sovinizmus, nacionalizmus, trockizmus és kommunizmus mind a megnyilvánulás, ellen és leleplezzük a sorainkba befurakodott néppellenes elemeket — mondja a távirat. — Az MDP utasításait követve sorakozunk fel a dícsőséges Szovjetunió, a párt és szeretet vezérünk, Rákosi Mátyás mögé.

Az MNDSz máteaszalkai járási értekezlete, az MNDSz pécsi aktívája, az MDP mosonmagyaróvári városi megalkívója, a győri városi dolgozói, a szegedi Falmeggyár dolgozói, a miskolci városi dolgozói és a pécsi üzemekben, alapszervezetekben és a bányákban a dolgozók hasonló tartalmú táviratokban, levelekben és határozati javaslatokban fejezték ki hűségüket a Szovjetunió, az MDP és Rákosi Mátyás iránt és követelték az imperialisták aljas összeesküvésének kíméletlen felszámolását.

Miskolc városi törvényhatósági bizottsága rendkívüli üléséről üdvözölte Rákosi Mátyást, hogy éberségével idejében megakadályozta azt az aljas okmányunkat, amelyet az imperialista zsoldosok álló kémek és árulók az ország és a magyar nép ellen folytat.

Pusztuljanak a hitvány imperialista bérencsek. Eljen a párt és népi szeretet vezére, Rákosi Mátyás, Eljen nagy felszabadító, a Szovjetunió és a magyar nép nagy barátja, a szabadságszerető népek böics vezére, Sztilin generalisszimusz.

A Magyar Mérnökök és Technikusok Szabadszakszervezetének négyéves munkáját lezáró értekezlet Rákosi Mátyáshoz intézte táviratában a magyar műszaki értelmiség nevében a legmélyebb felháborodással foglalt állást az idegen imperialista hatalmak kémel, trockista ügynők ellen. Kérjük a pártot, pártunk és

szövetség határozata az állam vezetőit, hogy kímélet nélkül sújtsanak le az áruló kémek és imperialista ügynőket bűnűjára. Az egész magyar műszaki értelmiség nevében ígérjük, hogy fokozott éberséggel kíméletlen harcot folytatunk minden párt- és szovjetellenes megnyilvánulás ellen, a sovinizmus, nacionalizmus, trockizmus és kommunizmus mind a megnyilvánulás, ellen és leleplezzük a sorainkba befurakodott néppellenes elemeket — mondja a távirat. — Az MDP utasításait követve sorakozunk fel a dícsőséges Szovjetunió, a párt és szeretet vezérünk, Rákosi Mátyás mögé.

Az MNDSz máteaszalkai járási értekezlete, az MNDSz pécsi aktívája, az MDP mosonmagyaróvári városi megalkívója, a győri városi dolgozói, a szegedi Falmeggyár dolgozói, a miskolci városi dolgozói és a pécsi üzemekben, alapszervezetekben és a bányákban a dolgozók hasonló tartalmú táviratokban, levelekben és határozati javaslatokban fejezték ki hűségüket a Szovjetunió, az MDP és Rákosi Mátyás iránt és követelték az imperialisták aljas összeesküvésének kíméletlen felszámolását.

Miskolc városi törvényhatósági bizottsága rendkívüli üléséről üdvözölte Rákosi Mátyást, hogy éberségével idejében megakadályozta azt az aljas okmányunkat, amelyet az imperialista zsoldosok álló kémek és árulók az ország és a magyar nép ellen folytat.

Pusztuljanak a hitvány imperialista bérencsek. Eljen a párt és népi szeretet vezére, Rákosi Mátyás, Eljen nagy felszabadító, a Szovjetunió és a magyar nép nagy barátja, a szabadságszerető népek böics vezére, Sztilin generalisszimusz.

A Magyar Mérnökök és Technikusok Szabadszakszervezetének négyéves munkáját lezáró értekezlet Rákosi Mátyáshoz intézte táviratában a magyar műszaki értelmiség nevében a legmélyebb felháborodással foglalt állást az idegen imperialista hatalmak kémel, trockista ügynők ellen. Kérjük a pártot, pártunk és

## Megpendül a kasza a debreceni határban

Több mint 600 aratási szerződést irtak alá a debreceni DEFOSz irodában

A debreceni határban, de a Tiszántúli minden részén aranyárgán hullámszik a búzacséplők kialsztengere s az őszi árpa is megszokul már.

Közleg az aratás ledje. A vetések jó termést ígérnek. A kis tanyák padlásairól, a szerzős kamarákból előkerülnek a kaszák és a Népboltokban is egyre több ember vásárol kaszát, kaszkóvet, fűrészt és egyéb eszközöket, amelyekre aratáskor szükség van.

A koradélutáni órákban a Csapó-utcaán ismerős értem utól. — Lissen indul meg közöttünk a kasza a debreceni határban. Eleinte féltünk, hogy megszorul a búza, a jó eső hatására mindez azonban megváltozott.

Kibőki aztán Sándor bátyám, hogy a DEFOSz-ba tuez, ahol most írják alá az aratási szerződést az egyik macsi gazdával.

— Megvan-e már az alku? — csúrogatom ki belőle a szót.

— Nem volt most alura szükség — mondja. — Az idén elintézte az Országos Munkabérmegállapító Bizottság. Jobb is ez így sokkal. Nem kell cigánykodni az embervásáron a kulákkal, amire mi mindig ráfizetünk. A kulákok mindig ravaszabbak voltak az alkudozásban s végül is én maradtam éhkoppon. Most már aztán nem kell illesztől félni — mond-

ja öntudatosan és meglegedetten.

Közben megérkeztek a DEFOSz Hatvan-úca 4. szám alatti munkaközvetítő irodájába. Itt már óriási nagy a tolongás. Ember ember mellett. Alig tudunk bejutni.

Bakózei Sándor munkaadó már várja aratóját. Együttessen bejelentik, hogy aratási szerződést kívánnak kötni. Urai Gyula irodavezető három szerződésminitát vesz elő és már kettő is az írógép. Beírják a szerződő felek nevét, lakcímét, valamint az aratásra váró gabonavetésterület nagyságát, a rendelkezésben előírt százalékokat és biztosítékokat.

Már készen is van a szerződés, csak alá kell írni. Elsőnek is az irodavezető írja alá és pecsételi le, majd a két frásban gyakorlatlan kezében seregsereg rajzolja a földet az íromba, szálkás betűket. A munkavállalónak szükséges bennet a DEFOSz-tagsági igazolványt is, mert eszközül nem lehet aratási szerződést kötni. Ezideig már több, mint 600 szerződést kötöttek meg.

Zsöbben a szerződés. Nem volt alku, a gazda sem megy olcsóbb aratót keresni a Csicsögóra, a Köpködőre, s Töviskes Sándor bácsinak sem kell magát az „embervásárban” áruolni. Megelégedetten búcsuznak el egymástól, kezec rázza.

— Aratáskor találkozunk. Így gondolkodik a DEFOSz és a répi demokrátiikus kormányzat a rögzített munkabérekkel arról, hogy a kulákok ne zsákmányolhassák ki a dolgozó szegény parasztokat.

## Félkarral is feloszt 1.200 négyszögöl földet

A kertgazdaságokban is folyik a munkaverseny. Elhanyagolt állapotban levő földet egyáltalán nem találni holott egyegy kertgazda kezelésében 1.600—2.400 négyszögölön folytatólag mintaszervizet. Egy félkaru fiatalember a Libakertben Lajta István félkarral ásta fel a földjét, 1.200 négyszögölnyi konyhakertjét. Ez is azt bizonyítja, hogy öntudatal, szivvel-kezzel dolgoznak a kerttulajdonosok is a virágzó kertgazdaság megteremtéséért.

A kertgazdaságokban is folyik a munkaverseny. Elhanyagolt állapotban levő földet egyáltalán nem találni holott egyegy kertgazda kezelésében 1.600—2.400 négyszögölön folytatólag mintaszervizet. Egy félkaru fiatalember a Libakertben Lajta István félkarral ásta fel a földjét, 1.200 négyszögölnyi konyhakertjét. Ez is azt bizonyítja, hogy öntudatal, szivvel-kezzel dolgoznak a kerttulajdonosok is a virágzó kertgazdaság megteremtéséért.

## A Fűszerértékesítő NV országos fiókvezetői értekezlete

Tájégségenként állapítják meg a lakosság áruigényét

A Fűszerértékesítő NV kétmás országos fiókvezetői értekezlete tartott.

— Százöt vidéki fiókunk tökéletes megszervezése után — mondotta Somogyi Sándor vezérigazgató az értekezlet második napján a felszólalásokra adott válaszában — folytatjuk áruellátó hálózatunk kiépítését. Célszerű, hogy a legkisebb falu és tanya dolgozóhoz is biztosítsuk az áru zavarhatatlan és folyamatos útját.

— A régi nyákereskedelemben a vidéknek szokat az árukat szótta a nyakába, amelyeket a városi lakosságunk nem tudott eladni — mondotta Hegyi Erzsébet nagykorosi fiókvezető.

ország minden kiskereskedőjének kérdőívet küldöttünk ki. A válaszókat tanulmányozzuk és megállapítottuk az egyes vidékek áruigényét és hol vannak még hiányosságok, vagy zökkenők az áruellátásban. Ezeknek a megszüntetésére tervszerűen javítjuk hálóza utakat.

### Az úttörők nyaratatásáért

Az MNDSz Laborfalvi Róza csoportja az úttörők nyaratatásáért szombaton este kitűnően sikerült műsoros estét rendezett. A költárszásai induló éneklése után Doró Jozsefné elnök mondott beszédet, majd Puskin verset szavalt Varga László, Kondorosi Zsuzsanna és Kovács Sándor orosz táncot mutattak be nagy sikerrel, Petőfi verset szavalt a Belváros III. SZIT szavalokorus Tóth Arpad verset szavalt Gali Jozsef, majd egy felvonást adott elő a Belváros III. SZIT csoportja, Nagy Ferencné szavallata után Helmezy Elekne ügyvezető zárta be a műsoros estét. A kitűnően sikerült műsoros est rendezése Dajka Gabriella érte, aki fáradságtalanul dolgozott a siker érdekében. Az MNDSz ezúttal mond köszönetet a rendező asszonytársaknak és a Belváros III. SZIT csoportjának a közreműködésért.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium övodafió osztályának megalakulásával az övodák is a kultuszminisztérium felügyelete alá kerültek. Ezzel az övodai nevelés bekapcsolódott köznevelésünk egységes rendszerébe. Ehhez természetesen szükséges az övönök megfelelő felkészítése is. A minisztérium még ebben az évben tíz további képző tanfolyamot rendez 500 államjövendő részére.

Politikai hírek

Hétfőn délután mutatkozott be a népbizleti minisztérium dolgozóinak Rákosi Anna, Vekel János államtitkár üdvözlő szavai után a minisztérium dolgozói, nevében Lengyel Agnes köszöntötte az új minisztert.

Rákosi Anna népbizleti miniszter vasárnapon többek között a következőket mondotta: A magyar nép egyenjogúságának legteljesebb elismerését jelenti az, hogy dolgozó asszonyokból miniszter lett. Ez az elismerés azonban a dolgozó asszonyok számára kötelezettséget is jelent, kötelezettséget a további fokozott munkára.

Ezúttal éberségre hívta fel a minisztérium dolgozóit, hogy hangoztassák a 3 éves terv befejezését az öt éves tervhöz rátkváró feladatokat.







# Erősíteni, erősíteni, erősíteni!

## D. Lokomotív — Autótaxi 2:2 (0:1)

Az NB II. utolsó fordulójára került sor vasárnap a D. Lokomotív otthonában a DSZMTE idegenben játszott. A Lokomotív hazai pályán most vesztett először pontot, a DSZMTE pedig súlyos vereséget szenvedett.

A D. Lokomotív pályán mintegy 3500 néző volt tanúja a Lokomotív—Autótaxi mérkőzésnek. A két csapat ebben a felállításban játszott:

**D. Lokomotív:** Nagy — Soós Szabó I. — Szabó II., Csárdás, Tekei — Leányvári, Szép, Koczán, Rác, Vhar.

**Autótaxi:** Horváth — Molnár, Halveser — Kónai, Kiss, Hoffer — Piller, Farago, Szabó, Kocsa, Verebes.

Az első leütés gól! Hoz! Szép adogatás után az Autótaxi középsőjára jutott a Lokomotív kapujába a labda és máris 1:0-ra vezetnek a vendégek. A vezetést szüntető tartani tudta a Taxi bar a kiegyenlítés a legvégén József rugkaput majd követelt szabadrúgást után Rác bombájára pattant vissza a felelősről Leányvári kicselei a kapu felé, ure a kapu, de sokat pepecsel a labdával és a taxikos védő utolérte és szögretentek Vihar előtt két nagy góllövési alkalom van, de a jobbésbe bilenyának a védő Horváthnak nagy szerencsége van, nem egyszer „veve van”, de a labda mindig nekítatlan. Az Autótaxi is vezet szép támadásokkal, de a Lokomotív véde em jór áll a labán.

Szünet után szorongat a debreceni csapat. Az egyik támadás során Koczán „o-ó-ó-ó” fogják a 16-oson belül és a megítelt büntetőt Rác értékesíti 1:1. Mindentől azt várja, hogy most „megitt” a Jég és jönnek a többi Lokomotív gólok. Ez azonban emarad. Továbbra is teljesen és jól játszanak a taxikos játékosok Egrik véde, ezeebb támadást a másik után vezetik. Végül is Forgó átadásból Szabó ismét megszéri a vendégsapat javára a vezetést 2:1. A Lokomotív csapárak nagyon beletökésnek a játékba. Szabó előrehozza, Koczán az öközetől Tekei a balhátvéd, Szép a balhátvéd. Partidobás után a 28. percben Szabó I. Koczánnak fejel, az fejjel szökött Vihar aki néhány lépést tesz a labdával és mintegy 8 méterrel bombagólt a bal sarokba, 2:2. Erősség az iram soant támad a Lokomotív, de eredményt már nem tud elérni. A játésvetést a 40. percben Kiss (Autótaxi) utánragaszt kiüldi. Így a hátralevő öt perccel 10 emberrel játsza végig a vendégsapat.

A mérkőzés legzsimas küzdelmet hozott. A játék nagyobik részében a D. Lokomotív volt támadásban, de csatázni a kínálkozó hegyzeteket nem tudták értékesíteni. Az Autótaxi jó erőt képviselt együttes játéksíusa tetszett s ha egy kis szerencsége van a csapatnak, akkor könnyen meggyőzhették is volna. A Lokomotív játékosai közül Tekei nyújtott egészen kiváló, Fedezetnek, csatárnak, hátvédnek egyaránt kitűnő volt. A legtehetségesebb és legnagyobb reményekre jogosító játékos, Beméjűs, hogy a jóvő idejében válogatott lesz. Szabó I. következik utána rangsorban, Rutinos minden helyzetből jól rug, kitűnően fejeli játékos, aki idos koru ellenére meg mindig nagyszeruen jantek, Gyorsasaga és minden elöörp lendülete is nagy erénye — Szabó II. a csapat motorja, Eökl hátul dolgozik és a legtehetségesebb küzd. Ruganyos és vasárnap is eszkor e- fejele a nálánál jóval magasabb játékosok elől is a labdát. Csárdás különösen hibát nem csinált, végig egyenesen jól játszott. Nagy Mihálynak néha a kifutásokkal van baja. Soos megbízható volt. Elöl Leányvári nem sokat mutatott. Szép gyenge volt Mint balhátvéd lejárvait és az utolsó 20 perccel teljesen játszóta végig. Koczán mindig sokat eszlik-botik. Sok gólyhözvetet kihagyott. Kéznek nem ment úgy a játék, mint mások. A biztos helyzete, két 6 is kihagyta. Vihar gólya dicseri — egyébként is is sokat rontott. Az Autótaxi játékosai díszesert érdemeinek lelkes és gólratörő játéka-ert.

Szabó játékvetést több súlyos hibát vétett. Láttuk már jobban is bíraskodni. Nagyon aprókékes volt egyes esetekben, máskor meg a nagy szabványtalanságokat is elnézte.

Erősíteni, erősíteni, erősíteni... Ez adtuk címbe és nem ok nélkül. Akik kint voltak a D. Lokomotív legutóbbi két mérkőzésén, láthatták azt, hogy bizony az NB I-ben ezzel a csapattal csak átszállójeget válthatunk. Már pedig Debrecen dolgozóitársadal- mának nem az a célja hogy csak egy évig láthasson elsőosztályú mérkőzéseket.

Legyünk őszinték és valljuk be, hogy a D. Lokomotív bajnokságának egyik körülménye volt az, hogy az északi csapatok keresztbe-kasul verték egymást. Véleményünk szerint a Lokomotív részoldját a bajnokságra, a játékosok többi felhőjét mindent el- követték, de éppen egy ilyen bajnokság megnyerése készült arra a vezetőség, hogy leszájra a tapasztalatokat, okuljon a hibák és haz- moeltes azokat. Meg kell látni hogy sok helyen erősebb szorul a Lokomotív és nem szabad abba a tévhitbe esni hogy „jó lesz ez a csapat az NB I-be is”, nem kell — — — — — erősíteni.

Jön a nyári szezon, tünára megy a csapat és aztán jonehany het mulva indul az NB I. A vezetőségnek már most kellene utánaemteni hogy mivel is erősítsen az együttes. A nyári ba- rátságos mérkőzéseken kell kipróbálni az új szerzeményeket, ezeken a mérkőzéseken kell egybehangolni az együttest mert csak akkor lehet a sikeres szereplés reményében nekivágni az őszi idénynek.

Ezen a nyelen írunk a DSZMTE-ről is Kicsit a csapat. Hogy miért? Azért, mert baszerencés körülmé- nyek között a kiesők zónájába kerültek és az utolsó mérkőzéseken olyan ellenfeleket kaptak, mint az Autótaxi, Wolfner. A kiesési hátránnyal idegen- ben ilyen csapatok ellen küzdeni nem sok sikert jelentett, és nem is hozott sikert. A tavaszi idényben be-

## Wolfner—DSZMTE 5:1 (3:0)

—Mátészalka 1:1, MÁVAC—Diósgyőr 3:1, Törökves—Salg. Vasas 3:1

Az Attila utcában mintegy 1000 néző előtt játszottak le a mérkőzést. A DSZMTE ebben a felállításban vette fel a küzdelmet:

**Hegedüs — Deményi, Sarkadi — Beluch, Csero, Kálmán — Bérés, Elok, Kiss, Stubinszky, Culyás.**

A Wolfner a tavaszi idényben hazai pályáján nem szenvedett vereséget és a csapat ezúttal is kitűnően játszott. Mindvégig kezében tartotta a játék irányítását és biztosan győzött az egyébként lelkesen játszó debreceni munkóscapat ellen.

A Wolfner góljait Vasas 3. Dankó és Nagy I. lötték. A DSZMTE gólszerője Culyás volt.

**NB II. EREDMÉNYEK:**  
MMTE—M. Lokom. 3:1 Percecs—NysZDSE 1:1, Özd—NyVSE 1:1, STK

## A Magyar Körverseny elsőnapján Debrecenbe jönnek a versenyzők

Érkezésük szerdán délután 4 és 6 óra között várható. Az ötnapos Magyar Körverseny közei 100 versenyző áll rajthoz holnap délután Budapesten. Az első nap a versenyzők 240 km-t tesznek meg és Debrecenbe jönnek értesülésként szorint érkezésük 4 és 6 óra között várható. A versenyzők a Miklós utcán jönnek, a Vörös Hadsereg útjára ka-

## Valószínűleg a D. Lokomotív ellen játszik edzőmérkőzést július 6-án a magyar válogatott

A lengyelok ellen készülő magyar válogatott labdarúgó csapat holnap Siófokon tart kétkapus edzést. A válogatott csapat július 6-án Debrecenben tart rotást. Ezen a kétkapus edzőmérkőzésen minden valószínűség szerint a magyar válogatott ellentel-

## Debrecen—Budafok hadseregkupa mérkőzés szerdán a Lokomotív pályán

A Honvédség Rákosi Kupa kitűnő szereplő debreceni honvédek labdarúgó csapata szerdán délután hat órakor a Lokomotív pályán bajnoki mérkőzést játszik a budafoki honvédek csapatával.

A mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, annál is inkább, mert a debrecenieknek Csárdás, Szép, Koczán, Szucs, Csülögh, Tölgyesi, Bartha játéka, míg a budafokiak csapatában a BMTE több katonajátékos szerepe.

## NB. III. eredmények:

Nyírácsa—VAOSZ 1:0 (0:0). G: Kovacs. Játékvetést ítéleteivel sújtotta a VAOSZ-t. Egy jócska 11-let nem adott meg. — Kisvárdai—Karcag 3:2 (2:0). — Tiszalök—BDSE 5:2 (3:1). — Balkány—Nyírácsa 2:2 (2:1).

I. o.: D. MEFESZ—Hajdúszovát 3:0 (2:0). V: Orosz, G: Szamosgyögi, Fekete, Dózsa. — D. Lokomotív 11—Sárrétudvari 6:0 (3:0). V: Komos, G: Szilágyi III, S. Sárdi 2, K. Kárándi. — D. Eörs—Kaba 7:0 (2:0). V: Moeári, — Hajdúszózmény—MAS-ÖVOL 2:0 (2:0). — Bújváros—Tiszafüred 2:1. V: Szóósi. — Polgár—PDSE 7:0 (3:0). V: dr Csaba.

**Vízilabda eredmények:**  
Debrecen: HGYE—D. MEFESZ 5:2 (2:1). V: Renta, G: Török 3, Doka 2, ill. Mohácsi.

**Nagykállo: NDSE—D. Lokomotív 10:0 (6:0). V: Horng.**  
A DSZMTE—NyVSE mérkőzés elmaradt.

## Ma lesz a Hajtított Bütorgyár

kézilabda kispálya avatása. A mai vilámtorna műsora: 4 ó: Bütorgyár—Magnepítési NV férfi, 4:30: MÉMOS—Eörs női, 4:55: Eörs—Postás férfi, 5:25: MÉMOS—Bütorgyár női 5:50: Postás—Bütorgyár férfi, 6:20: Eörs—Magnepítési NV férfi, 6:50: Eörs—Bütorgyár női, 7:15: Postás—Magnepítési NV férfi, 7:45: Eörs—Bütorgyár férfi.

## A KIOSZ bajnokság legújabb eredményei

Szabók—Epfők 3:1 (2:0) — V: Szecsi. — Tímárok—Asztalosok 3:1 (2:1). V: Farkas. — Kályhácsok—Műszerek 0:0 V: Ekl. — Húsook—Cukrészek 4:0 (1:0). V: Szóósi. — Vendégülök—Cipészek 2:0 (2:0). V: Vadna Gy. A Cipészek 11-est hibáztak.

**Jóvér Géza, a D. Postás NB II. kézilabda csapatának jeles kapusa, aki az utóbbi időben kártörése miatt nem játszhatott, felgyógyult sérülésétől és elfoglalja helyét a csapatban.**

A CBKA nagy meglepetésre vereséget szenvedett a Kivi Dinamótól a szovjet labdarúgó bajnokság során. A második meglepetés, hogy a Zenit 2:2-re játszott a VVS együttesével.

csúttel küzdötték végig a munkáscsapat játékosai a mérkőzéseket. Akkor javult fel az együttes, amikor munkások lettek az egyesület vezetői. Amíg máz kezek irányították az egyesület vezetést addig csak a kiesési sűrűt ásták meg a csapat számára. A múlt hibáit és büntét nem lehetett márol holnapra kijavítani. A múlt- nak lett ádozata a DSZMTE.

De a csapat vezetői és játékosai nem szomorkodnak. Ma már a munkáscsapat támogatja kormányzatunk. Nagy lehetőség kapu nyitak meg a munkáscsapatok előtt. Az em le- hetetlen, hogy az NB I. lezámát elmeik s ennek következtében az NB II-ből csak két csapat esik ki. Ebben az esetben megsem esne ki a csapat. Ez természetesen még későbbi dolog, amiről még korai beszélni.

**A főiskola teniszbajnokság során a debreceniek közül Fodor a férfi egyesben második, a férfi párosban a budapesti Bertvelé bajnok lett. A TF színeiben indult, de debreceni Kiss Éva nyerte a női egyes, dr Szabóné (Debrecen) Bertvelé a vegyespárosban második lett.**

**Felhívások:** Az öszes vizsgázott röplabda játékvetők ma este 8 órakor jelennek meg a sportterületen. A Postas amatőr férfi kézilabda játékosai jelennek meg a Hajtított Bütorgyárban délután 4 órára: Horváth Lada, Szentpéteri, Kovács, Komáromi T., Takacs, Bartha Lipsei.

**TOTO**  
A labdarúgó eredmények néhány kiadó meglepetéssel szolgált ezen a héten. Foként a Szeged tatabányai győzelmé számít varatlan eredménynek, de azt sem sokan gondolták a totók közül, hogy nem lesz X eredmény a szelvényen. A múlt hetinél 24.000-el több, 263.784 szelvény érkezett így 435.243 forint került felosz- tásra. A vasas meglepetések eredmé- nyeként mindössze két találatat akadt de ezek közül is az egyik kollektív tippelési nyerte a főnyere- meny egészen és így a nyemény minden bizonyos sok részre forgaszo- dódik szét. A két győztes szelvény tulajdonosa: Eszeny László (Debrecen) és a budapesti Toto Klub, szelvényen- ként 72.540 forintot kapnak, 11 tála- latos szelvény 122, míg 10 találatos 1890 érkezett be. Előbbiekről 1189, utóbbiakról 78 forintot fizetnek.

**A győztes szelvény:**

Szelv.	Eredm.
1 Csepel—Ferencváros	3:1
1 Soroksár—SZAC	2:0
1 MATEOSZ—Sz. Lok.	6:1
1 Ujpest—ETO	3:0
2 Vasas—SBTC	2:3
2 TSC—Szeged	1:2
1 MAORT—NYSE	5:3
2 Szilvá—Bp. Lokom	2:5
2 M. Lok.—MMTE	1:3
1 PBTC—GYSE	4:2
1 Sz. Lok.—SZMTE	2:1
2 UMTE—Dorog	1:9

## DEFOSZ HIREK

A DEFOSZ felhívja mindazokat a gazdátka akik aratót akarnak fogadni hogy a szerződés megkötését július 1-ig fejezzék be. Július 1. után arató- táj szerződést kötni nem lehet. — Felhívjuk mindazokat a szaktársakat, akik voltak eszlopégnél mint első emberek voltak, hogy a csoport névsorát a legújabb időben belül adják be a DEFOSZ-ba. Felhívjuk továbbá azokat a szaktársakat, akik eszlopé- ghez akarnak menni de ez ideig még föl nem iratkoztak, a DEFOSZ iródban jelentkezzenek a DEFOSZ iga- zolvánnyal. — Felhívjuk mindazokat a szaktársakat, akik az ideig DEFOSZ tagsági könyvüket nem váltották ki váltásuk ki. Mindenki hozzá magával a régi FEKOSZ-UPOSZ könyvet és a DEFOSZ igazolási lapját. — Ismétlően felhívjuk mindazon munkálátok figyelmét, akik az ott dolgozó szak- társak részére a Munkaidő feljegyzési füzetet ki nem váltották, hogy azt haladéktalanul váltassák ki. Akik ezen felhívásnak nem tesz eleget könyvtel- nek leszünk feljelenteni.

## ALLAS (2)

JÖMEGJELENÉS megbiz- ható asszony üzletbe kiségi- teni, vagy gyermek mellé emenne. Cim a kiadóban. vv — 1491

20 éves komoly leány ehe- lyezkedne kizsálgólnak tanu- lónak, esetleg kaulóval Glagné, Csapó u. 19. — 1757

## MINDENEN leányt hosesz bizonyítvánnyal azonnal felveszek, Sae u. 3. rövid- árúüzlet. — 1764

ÜGYÉS fiut tanulóknak fel- veszek Kormos József vae- kereskedő Csapó u. 15.

BEJÁRÓNÓ gyermekszere- lő egész napra felvételket Klein Széchenyi u. 65.

MOSÁST, vasalást, takarít- tást vállalok, házhoz me- gyek, Molnárné, Kigyó u. 3.

## BUTOR SZÖNYEG (5)

EBEDLOASZTAL világos, nagy, kis kredenc külön kí- lón le cladó, Csapó u. 10., az udvarban jobba.

## Közellátás

Előmezősi jegyek átvétele. — Az Országos Közellátási jegyköz- pont debreceni kirendeltsége fel- hívja a város érdekelte lakosságá- nak figyelmét, hogy az 1949. évi harmadik negyedévi előmezősi je- gyek átvételéről július 2-án délig annál is inkább gondoskodjék, mi- vel a július 4-én kiváltott előlmi- szerjegyekről a már lejárt szelvé- nyeket le fogják vágni.

**Hatósági liczkutálás.** — Felhívom a sülömesterek figyelmét, hogy június hó 28-án, kedden két- napos liczkutálással átvétele vég- tett jelentkezzenek a Közellátás- nál.

## KÖZGAZDASÁG

### SERTÉSVÁSÁR

Közepes felhozattal mellett igen élénk volt a hétfői sertésvásár. Mangalica választási párja 500—700, angol választási malca 800—900 forint, jó erőben lévő beállít- tani való sülde darabja 1000 for- rint. Hízó most nem volt a vásár- ban.

## KIOSZ HIREK

Cipészek felhozattal Fokerkük szor- kat a szaktársakat, akik az új munka közöskébe benne vannak, hogy esz- törökig mindennap 4—6 óráig a jegyzőnél előjegyezni lehet. Pénz le- hetőség mindenki hozzon magával — A szakszabály szerdán 5 órakor kezdődik. Tárgy: for- galmas és anyaggyártás, valamint jegyzőválasztás. — A szakszabályok kultúrfelelőse, a kultúrgárda minden szereplő tagja a azok akik a kultur. munkában részt akarnak venni, ma este 7 órakor a KIOSZ helyiségében pontosan jelenjenek meg — SÜTÉ szakszabály szerdán 4 órakor taggyü- lést tart. Pontos megjelenést kérünk mindenkinél. — Cipészek szakszabály tizes felelőse ma este 7 órakor hely- jegyzőszámolás végett iródnakban je- lenjenek meg. — A nőzárók tizes csoportfelelőse a bélyeges arával ma este számoljanak el Csiffra Jánosnál Bathányi u. 14. sz. — A KIOSZ helyi csoportjának a szemináriuma ma este 6 órakor lesz — Lakatos szak- osztály szerdán 6 órakor ülést tart. — Fodrász szakszabály csetörtökön este fél 7 órakor ülést tart. — AZ asztalos szakszabály labdarúgó ma du 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg. — A KIOSZ résztvevőjei ma este 6 órakor pontosan jelenjenek meg a KIOSZ-ban. — A szombati elo- adásra kiadott műsorokkal és emle- lapokkal haladéktalanul számoljanak el a KIOSZ-ban.

## KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA HIREI

Felhívás a textilkereskedőkhöz. — A szakszabály legutóbbi üléseken ha- tarozta értelemben l. hó 27-ji forga- lom 5 százalékát a textilkereske- dők az úttörők nyaralattási akciójá- ra fizessék be Gulyás Sándor pénzá- ra kártyánsál. — A fűszerkereske- dők adóközössége felkéri az adóhátra- lékos tagjait, hogy adókat 3 napra belül rendezni sziveskedjenek. — Fokerkük a szakszabályok vezetőit és azok kultúrfelelőseit hogy 28-án ked- den délután fél 6 órakor a KIOSZ- kisteremben megtartandó értekezleten a „Szabad Nép” Baráti Körnek meg- alakítása tárgyában feltétlenül és tel- jes számban megjelenni sziveskedjenek. — Azok a vasári kereskedők, akik benne vannak a konfektionári adóköz- zőségben és benne akarnak lenni a második felhívásban is, 8 napra belül adják be az első felvéri konfektio- nálásból eredő forgalmukat a szaksz- ably iródlájába, mert ellenkező esetben kímáradnak az adóközösségtől. — Felkérjük a KIOSZ keblében működő MNDSZ nőszervezet fűszeres asszo- nyainkat hogy 29-én, szerdán du. hat órakor a KIOSZ díszteremben meg- jelenni sziveskednek.

## IPARI NYOMTATVÁNYOKAI

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérlház.

## BUTOROZOTT SZOBA (16)

KULÖNBEJÁRATU bútoro- zott szobát keresek lehet- leg a központban. Cim a kiadóban. vv — 16—1495

BUTOROZOTT szoba kiadó, Nap u. 11. — 16—1768

FÉRFI kvártélyos elejére felbuzok Jókai utca 28. ut- cail lakas Jolánka. — 16—1767

EGYEDULALLO intelligens idősebb jölelő hölgy oledó berni bútorozott szobát kap- hat úri családánál Cealátag jelikére a kiadóba. — 16—1768

ADAS-VÉTEL, VEGYES (14)

ELADÓ Malonyai Desző: A Magyar Nép Művésze 5 kötetben és egy anti. intar- zias ecceoter Andaházi u. 6. — 14—1766

LITRESZ fél-literes üvegek üvegezt 4 főlőre üzleti pult eladó Alföldi palota I lépcsőház I. em. 4. — 14—1760

HORGASZBOTOT rövidet és doborsót vennék Szent An- na utca 49. trafik. — 14—1759

## LAKAS, LAKASGÉRE (15)

SZEP utcai szoba, spelt. lakásom hasonló jószágtar- tással elecsorlom esetleg kerleségben. Rakovezky u. 39. sz. — 15—1765

SATORALJAUJHELYI két szobás lakásom elecsorlóm Debrecen belterületén egy- szobán, konyhással. em a kiadóba. — 15—1765

## KISGAZDAPART

TISZANTÚLI NAPILAPJA Fűszerkesztő: BOLGAR ISTVAN Feloldó szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF Feloldó kiadó: SZIGETHY GYULA Nyomja a TISZANTÚLI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KAROLY

## Közellátás

Előmezősi jegyek átvétele. — Az Országos Közellátási jegyköz- pont debreceni kirendeltsége fel- hívja a város érdekelte lakosságá- nak figyelmét, hogy az 1949. évi harmadik negyedévi előmezősi je- gyek átvételéről július 2-án délig annál is inkább gondoskodjék, mi- vel a július 4-én kiváltott előlmi- szerjegyekről a már lejárt szelvé- nyeket le fogják vágni.

**Hatósági liczkutálás.** — Felhívom a sülömesterek figyelmét, hogy június hó 28-án, kedden két- napos liczkutálással átvétele vég- tett jelentkezzenek a Közellátás- nál.

## KÖZGAZDASÁG

### SERTÉSVÁSÁR

Közepes felhozattal mellett igen élénk volt a hétfői sertésvásár. Mangalica választási párja 500—700, angol választási malca 800—900 forint, jó erőben lévő beállít- tani való sülde darabja 1000 for- rint. Hízó most nem volt a vásár- ban.

## KIOSZ HIREK

Cipészek felhozattal Fokerkük szor- kat a szaktársakat, akik az új munka közöskébe benne vannak, hogy esz- törökig mindennap 4—6 óráig a jegyzőnél előjegyezni lehet. Pénz le- hetőség mindenki hozzon magával — A szakszabály szerdán 5 órakor kezdődik. Tárgy: for- galmas és anyaggyártás, valamint jegyzőválasztás. — A szakszabályok kultúrfelelőse, a kultúrgárda minden szereplő tagja a azok akik a kultur. munkában részt akarnak venni, ma este 7 órakor a KIOSZ helyiségében pontosan jelenjenek meg — SÜTÉ szakszabály szerdán 4 órakor taggyü- lést tart. Pontos megjelenést kérünk mindenkinél. — Cipészek szakszabály tizes felelőse ma este 7 órakor hely- jegyzőszámolás végett iródnakban je- lenjenek meg. — A nőzárók tizes csoportfelelőse a bélyeges arával ma este számoljanak el Csiffra Jánosnál Bathányi u. 14. sz. — A KIOSZ helyi csoportjának a szemináriuma ma este 6 órakor lesz — Lakatos szak- osztály szerdán 6 órakor ülést tart. — Fodrász szakszabály csetörtökön este fél 7 órakor ülést tart. — AZ asztalos szakszabály labdarúgó ma du 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg. — A KIOSZ résztvevőjei ma este 6 órakor pontosan jelenjenek meg a KIOSZ-ban. — A szombati elo- adásra kiadott műsorokkal és emle- lapokkal haladéktalanul számoljanak el a KIOSZ-ban.

## KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA HIREI

Felhívás a textilkereskedőkhöz. — A szakszabály legutóbbi üléseken ha- tarozta értelemben l. hó 27-ji forga- lom 5 százalékát a textilkereske- dők az úttörők nyaralattási akciójá- ra fizessék be Gulyás Sándor pénzá- ra kártyánsál. — A fűszerkereske- dők adóközössége felkéri az adóhátra- lékos tagjait, hogy adókat 3 napra belül rendezni sziveskedjenek. — Fokerkük a szakszabályok vezetőit és azok kultúrfelelőseit hogy 28-án ked- den délután fél 6 órakor a KIOSZ- kisteremben megtartandó értekezleten a „Szabad Nép” Baráti Körnek meg- alakítása tárgyában feltétlenül és tel- jes számban megjelenni sziveskedjenek. — Azok a vasári kereskedők, akik benne vannak a konfektionári adóköz- zőségben és benne akarnak lenni a második felhívásban is, 8 napra belül adják be az első felvéri konfektio- nálásból eredő forgalmukat a szaksz- ably iródlájába, mert ellenkező esetben kímáradnak az adóközösségtől. — Felkérjük a KIOSZ keblében működő MNDSZ nőszervezet fűszeres asszo- nyainkat hogy 29-én, szerdán du. hat órakor a KIOSZ díszteremben meg- jelenni sziveskednek.

## IPARI NYOMTATVÁNYOKAI

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérlház.

## BUTOROZOTT SZOBA (16)

KULÖNBEJÁRATU bútoro- zott szobát keresek lehet- leg a központban. Cim a kiadóban. vv — 16—1495

BUTOROZOTT szoba kiadó, Nap u. 11. — 16—1768

FÉRFI kvártélyos elejére felbuzok Jókai utca 28. ut- cail lakas Jolánka. — 16—1767

EGYEDULALLO intelligens idősebb jölelő hölgy oledó berni bútorozott szobát kap- hat úri családánál Cealátag jelikére a kiadóba. — 16—1768

ADAS-VÉTEL, VEGYES (14)

ELADÓ Malonyai Desző: A Magyar Nép Művésze 5 kötetben és egy anti. intar- zias ecceoter Andaházi u. 6. — 14—1766

LITRESZ fél-literes üvegek üvegezt 4 főlőre üzleti pult eladó Alföldi palota I lépcsőház I. em. 4. — 14—1760

HORGASZBOTOT rövidet és doborsót vennék Szent An- na utca 49. trafik. — 14—1759

## LAKAS, LAKASGÉRE (15)

SZEP utcai szoba, spelt. lakásom hasonló jószágtar- tással elecsorlom esetleg kerleségben. Rakovezky u. 39. sz. — 15—1765

SATORALJAUJHELYI két szobás lakásom elecsorlóm Debrecen belterületén egy- szobán, konyhással. em a kiadóba. — 15—1765

## KISGAZDAPART

TISZANTÚLI NAPILAPJA Fűszerkesztő: BOLGAR ISTVAN Feloldó szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF Feloldó kiadó: SZIGETHY GYULA Nyomja a TISZANTÚLI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KAROLY